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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО ТЕХНОЛОГИИ (ОБСЛУЖИВАЮЩИЙ ТРУД)

II (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ) ЭТАП

9 классы

Критерии проверки
Общее время выполнения работы – 45 мин.
За полностью выполненное задание дается 2 балла; если в задании допущена хотя бы одна
ошибка или задание  не выполнено – 0 баллов.

1.Допишите правильный ответ
Ученый Е.А.Климов считает, что все существующие профессии могут быть
отнесены к пяти сферам деятельности. Четыре из них представлены в приведенном
ниже списке. А какова же пятая сфера?

1. Человек-природа
2. Человек-техника
3. Человек - художественный образ
4.  Человек – знаковая система
5...................................................

Количество баллов - 2
Ответ: Сфера человек-человек.

2. Отметьте знаком + правильный ответ:
Гигиена - это
1. наука, изучающая строение, свойства и жизнедеятельность микроорганизмов
2. наука о здоровье человека, изучающая влияние внешней среды на его организм
3. практическое осуществление гигиенических норм и правил

Количество баллов - 2
Ответ: 2.

3. Вставьте пропущенные слова, используя слова для справок.

Сибирские _______________, итальянские __________________, украинские
________________, узбекские _____________, литовские _________________.

Слова для справок: колдуны; вареники; пельмени; манты; равиоли.

Количество баллов - 2
Ответ: пельмени, равиоли, вареники, манты, колдуны

4. Подчеркните правильный ответ
Кто первый завез картофель в нашу страну?
а) Петр Первый;
б) Французы;
в) граф Аракчеев;
г) М.Г.Ломоносов.
Ваш ответ____________

Количество баллов – 2
Ответ: Петр Первый.



5. Подчеркните названия способов консервирования фруктов и ягод.
Мочение, копчение, маринование, квашение, стерилизация, сушка, соление,

замораживание, уваривание с сахаром, вяление, консервирование с помощью
сахара.

Количество баллов - 2
Ответ: мочение, стерилизация, сушка, замораживание, уваривание с сахаром,
консервирование с помощью сахара

6. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.

Для приготовления пищи в микроволновой печи можно использовать посуду
1. - из стекла
2. - из алюминия
3 - из нержавеющей стали
4. - из керамики
5. – из пластмассы

Количество баллов - 2
Ответ: 1, 4

7.Отметьте знаком  + правильный ответ
Смётывание – это:

а) временное соединение мелкой детали с крупной петельными стежками;
б) соединение двух и более деталей, примерно равных по величине, по
намеченным линиям стежками временного назначения;
в) закрепление подогнутого края детали складок, вытачек, защипов стежками
временного назначения.

Количество баллов - 2
Ответ: б.

8. Отметьте  знаком  «+»   все правильные ответы.
При обработке боковых и плечевых срезов изделия применяют швы:

а) стачной;
б) шов вподгибку;
в) двойной;
г) накладной.

Количество баллов - 2
Ответ:  а; в.

9.Отметьте  знаком  «+»  все правильные ответы.
К дефектам печати относятся:

а) перекос рисунка;
б) нарушение целостности ткани;
в) непропечатанные места;
г) засечка;
д) утолщение нити.

Количество баллов - 2
Ответ: а, в, г



10. Отметьте знаком + все правильные ответы

Прибавки к меркам при расчете конструкции одежды необходимы для
а - - обеспечения свободы движения
б - - лучшей циркуляции воздуха под одеждой
в - - сохранения тепла в зимнее время
г - - реализации выбранной модели
д - - компенсации усадки ткани после стирки

Количество баллов - 2
Ответ: а, г.

11. Отметьте знаком  + правильный ответ
Моделирование – это:

а) создание различных фасонов швейного изделия на основе базовой
выкройки;

б) построение чертежа деталей швейных изделий;
в) нанесение на базовую выкройку направления долевой нити.

Количество баллов - 2
Ответ: а.

12. Допишите правильный ответ
Отрезная деталь, которая притачивается к спинке на уровне лопаток и образует ее верхнюю
часть, называется________________________

Количество баллов - 2
Ответ: кокетка

13. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Мерку ПОб снимают:

а) для определения длины пояса;
б) для определения длины изделия;
в) для определения ширины изделия.

Количество баллов - 2

Ответ: в

14.   Выберите правильный ответ

На каком рисунке изображается шов вподгибку с закрытым срезом?

Ответ_____________

Количество баллов - 2
Ответ  а



15. Вставьте пропущенные слова.

Участки швейной машины, где происходит _____________________ деталей, необходимо
смазывать машинным маслом. Это облегчает ________________ механизмов машины,
уменьшает _______________________ деталей, способствует бесшумной работе машины.

Количество баллов - 2
Ответ: трение, вращение, износ.

16.Отметьте знаком + правильный ответ:
На расширении рынка сбыта продукции сказываются такие факторы производства, как:
а - - улучшение организации производства;
б - - повышение уровня автоматизации;
в - - улучшение качества продукции;
г - - уменьшение цены;
д - - повышение квалификации работников.

Количество баллов - 2
Ответ: в, г.

17.Отметьте знаком + все правильные ответы

Какие элементы включает оптовая цена предприятия?
а - - себестоимость
б - - акцизный налог
в - - прибыль предприятия
г - - налог на добавленную стоимость (НДС)

Количество баллов - 2
Ответ: а,в.

18. Выполните расчет.
Вы взяли кредит 5000 руб. на 10 месяцев под 18% годовых. Сумма возврата составит
___________ руб.

Количество баллов - 2
Ответ: 5750 руб.

19. Отметьте знаком + правильный ответ:
Технология – это наука:
а. о социальных процессах;
б. о физических процессах;
в. о химических процессах;
г. о преобразованиях материалов, энергии и информации;

Количество баллов – 2
Ответ :г
20. Отметьте знаком + правильный ответ:
Какой фактор оказывается наиболее значимым при покупке нового технологического
оборудования?

а) фирма – изготовитель,
б) дизайн,
в) срок окупаемости,
г) цена.

Количество баллов – 2
Ответ в


